

今日视点

高考改革不可急于求成

□叶祝颐

【新闻背景】教育部部长袁贵仁1月5日在《学习时报》上撰文透露了下一步高考改革的五个方面思路：一是把普通本科和高等职业教育入学考试分开；二是完善高中学业水平考试和综合素质评价；三是探索有的科目一年多考；四是完善高校招生名额分配办法，清理并规范加分政策，维护考试招生公平公正；五是加快建立多渠道升学和学习的“立交桥”，为学生成长成才提供多次选择机会。(1月6日

《新京报》)

从报道内容看，袁贵仁部长提出的多元化高考改革思路的积极意义可圈可点。但是，高考改革点多面广，高考多元化改革方向可期，但是具体改革思路有待优化、完善，不可急于求成、一蹴而就。高考改革路线图关键要抵达公平正义。

高考制度恢复三十几年来，为社会培养了一大批高素质人才。这些人才已经成为国家建设事业的生力军。尽管有人呼吁“取消高考”，但是在高等教育尚未发展为大众化教育的现实语境下，如果没有更好

的制度来完全取代它，仅仅因为它在发展过程中暴露出问题就把它彻底抛弃，并不现实。在目前的国情下，高考仍是相对公正的人才选拔办法。

应该承认，现行高考制度确实存在一些缺陷。改革“一考定终身”的高考制度，确有必要。但是，在高考改革过程中，要注重配套制度建设，完善高考评价机制，避免招录环节腐败，最大限度维护教育公平与考生利益。因此，高考改革不仅要提出路线图，而且要广泛征求意见，小心求证。

网议时事

【新闻事件】湖北十堰男子彭宝泉等人，策划“女子卖身救父”帖，救出因举报被关精神病院14年的竹溪男子郭元荣。近日，竹溪县当地官员同意放人。

我们知道能确定一个人是否精神病以及是否被接受关押，均需相关医院出示证明以及家属同意签字，而仅一个县公安局就能把活生生并具有理性的人定性为精神病，说明一些现实疯狂到什么程度了，或者说已病得不轻了，需要救治。
——凤凰网

这些“被精神病”的人最后得救大多是源于舆论关注，彭宝泉杜撰“卖身救父”也是希望求助于舆论。但靠编故事来利用舆论维权显然不妥，一来这种不诚实的行为会留下隐患，伤害网络维权的信誉；二来这种做法也只能仰仗运气，不具有普适性。如果精神病院里还有一个“郭元荣”，而没有了“卖身救父”的噱头，他还要“被精神病”多久呢？
——新京报网

在这起“民女许身救父”的炒作背后，本质上仍是“如何有效监督权力”的问题。假如没有外力制衡权力，举报人遭受打击报复，别说被关押在精神病院14年，关押到老死也完全有可能。归根结底，“郭寒韵”的“民女许身救父”成功，还是解决了“监督”的难题，通过一场炒作引入外部舆论监督，以“倒逼”权力，才使后者退缩让步。
——南方网

【新闻事件】河南驻马店正阳县水利部门在辖区慎水河治理施工现场施工时，一台挖掘机将一名前来阻止施工的妇女碾轧致死。正阳县有关部门称死者是“自己不慎滑倒在挖掘机下”，属于意外死亡。

如果城市的发展总是以牺牲公民权益为代价，那这种发展又有什么意义呢？即使是促进公共利益也应该建立在法制的基础之上，否则岂不是与中央倡导的构建和谐社会的目标背道而驰吗？
——搜狐网

正阳方面要洗脱自身的嫌疑，至少要针对网友和目击者提供的视频资料等证据说话。正阳宣传部门的回应还提到，“官方录像显示，工作人员第一时间赶赴营救，并没有无视和嬉笑”。问题是，官方录像这一如此重要的证据，为何不及时公开让公众综合判断事实的真相？公权力并不当然具有公信力，公信来自于证据。所谓“有因有真相”，实则是“有证据才有真相”。一味否认而不予提供任何证据只能代表底气不足。
——新京报网

我们都在期待新的拆迁条例尽早出台，避免政府强拆“与民争利”甚至造成命案。这都是一次次血的教训敲响了警钟，我们国家为此付出的代价还不够沉重吗？一系列的强拆事件，我们都在围观中见证历史。历史的记忆不会消除，只会让人记得更加深刻。
——红网

漫画漫说

有一种公考不公叫“领导定”

□小石子 / 文 ICLONG / 图

【新闻背景】湖南省怀化市某区人事局在一次公开招聘报名条件中要求“父母有一方或双方在本区事业单位工作”，被指此政策是为照顾“官二代”。工作人员对此否认，并解释称具体规定是“领导定的”。(1月6日《新京报》)

当今，“凡进必考”是招考国家公职人员的基本原则。哪些人有资格报考、谁能考取，应该是“法律定”而非“领导定”。涉及公考的法律政策条款中，找不到“领导定”的只言片语。公考“领导定”实质是滥用权力，是违法的行为。

想想最近不断曝光的“量身定造”、“内定招考”、“因人设岗”等诡异的公考，哪个不是“领导定”？可以断定，现在有一种公考叫“领导定”，而且这种公考，是不公的公考。

这种背离公序良俗、违法乱纪的公考“领导定”，不能仅限于“网曝”。曝光一起，

查处一起，纠正一起，不仅会挂一漏万，而且也容易让一些官员心存侥幸，让公考不公的“领导定”闹剧轮番上演，无休无止。

当然，所有官员也应长点记性，切莫因

这种“拼爹”闹剧“拼”掉自己的“乌纱帽”。有关部门应该及时问责，对公考出现的“领导定”行为，一律追查，严惩不贷，维护公考公正，杜绝一切“领导定”的不公公考。



看本地信息 只上洛阳网

• 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
• 超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
• 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
• 荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。